## ЗНАКОМСТВО С ВОЛКОМ

Власова И.И. Воспитатель ГБДОУ д.с.№32 Когда я голодный, меня не встречай. Я щелкну зубами и съем невзначай. Разбойник он серый- нет ему веры, Все клыками щелк. Кто же это?



#### Окрас волка

...может быть разным в зависимости от ареала распространения. В Арктике встречаются белые особи, другие окрасы - варианты белого с серым, бурым, цвета корицы, черным, иногда - полностью черный.









Монгольский волк



Кавказский волк

Обычно волки живут стаями. В стае может быть от 7 до 20 животных. Каждая стая имеет свою территорию, где охотится и выращивает молодняк.



Если волки другой стаи рискнут нарушить границы - схватки не миновать. Сражаются волки отчаянно. Всем известна страшная сказка о Красеой Шапочке.

Но в жизни серые волки редко нападают на человека, предпочитая держаться на расстоянии.



В каждой волчьей стае есть вожак. Это сильный и опытный волк. Все волки в стае знают, кто у них вожак, и подчиняются ему.



Каждая волчья пара живет в логове. Весной у них появляются волчата. Волки - заботливые и терпеливые родители. Кормит и воспитывает детёнышей не только мать, но и отец.







Волчица кормит новорожденных волчат молоком Летом волчат кормят еще ягодами,плодами, корешками и травами.



В природе волки живут недолго 15-20 лет, но уже к 10-12 годам у них проявляются признаки старости, и без стаи в этом возрасте им прожить было бы трудновато.



# Почему волк не замерзает зимой?

От мороза волка защищает густой мех длиной до 8 сантиметров. Ближайший к телу слой меха – подшерсток, а наружный образован жесткими, длинными, черными на концах остевыми волосами.





#### Волки едят сырое мясо.

#### Они хищники.





Оружие волка - это зубы. Их в его пасти целых 42. Впереди торчат 4 острых, кривых 5-ти сантиметровых клыка - по два сверху и снизу.



Охотятся волки стаей, поэтому им удаётся справиться даже с таким крупным зверем, как лось, олень или бык. Обычно группа волков гонит жертву к поджидающим в засаде сородичам. Коллективная охота требует от участников сообразительности и слаженности действий.



#### Санитар леса

Почему волк - санитар леса, если по описанию вырисовывается портрет охотника и хищника? Причина в том, что при всей свой силе волк в одиночку не может справиться с полноценно развитым взрослым лосем или кабаном. Даже при охоте в стае, чаще всего, волки выбирают молодое или больное животное. Таким образом, они предотвращают развитие



Бытует забавное мнение, что волк воет на луну, на самом деле они оглашают своим воем округу практически в любой день, независимо от того, есть на небе луна или её нет. Своим воем они общаются между собой в стае, а так же предупреждают конкурентов о своём присутствии на территории.



Людям волчий вой кажется жутким, а он просто служит волкам для общения. Волк воет, когда он доволен жизнью, или же когда одинок. Воем он созывает стаю или же отгоняет чужих волков. Стоит только одному начать, как вой тотчас

подхвать



### Что мы узнали о волке



«Это волк. Окраска шерсти может быть разной, зависит от того, где он живет. У волка на голове острые уши. У него длинные, сильные и быстрые ноги. Хвост прямой, длинный. Тело покрыто густой шерстью. Волк воет. У волка острые зубы, он питается мясом. Волк хищник. Он обитает в степях, тундре и горах, в лесу. Его дом- логово. Волк дикое животное».